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DRGANIA | FALE POWTORZENIE CD.

ZADANIA ROZWIAZ W ZESZYCIE. Po $wietach bedzie sprawdzian.

B3 Uzupehij zdania. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
1. Ruch drgajacy to mch, w kidrym dalo A/B / C.
2. Amplinida drgarito D/E /F.
A. porusza sie po okregu
B. przemieszcza sie cyklicznie po tym samym torze

C. pizemieszcza sie na przemian richem jednostajnie przyspieszonym i jednostajnie opdZnionym po prostoliniowym

torze

D. czas jednego pelego drgania

E. liczba digari w jednostce czasu

F. najwieksze wychylenie z polozenia réwnowagi

B Pizyporzadkuj nazwom wielkosci fizycznych oznaczonych cyframi (1-3) odpowiadajace im jednostki oznaczone

literarni (A—C).
A. selkunda (s) B. herc (Hz) C. metr (m)
1. amplitda [:I 2. okres |:| 3. czestotliwosc [:I

B} Oceri zdania. Wipbierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli jest falszywe

o |

e I e I e e

1. |Zrédlem fali jest drgajace dialo.
2. | Fala mechaniczna moze sie rozchodzic w prozni.
3. | Osrodek sprezysty to osrodek, w kidrym fala nie moze sie rozchodzic.
4. |Fala akustyczna moze sie rozchodzic w prozni.
B Kulawiszaca na nid wychyla sie na pizemian w : [““i
lewo i w prawo. Wykres ilustuje zaleznosc y / \\
polozenia tej kuli od czasu. 2| / \
Wirchylenie w prawo oznaczono znakiem +, 1{/ "\\
a wychylenie w lewo znakiem — L e e e
Na podstawie wykresu uzupehij zdania. - Y
-2 L
L. Amplituda drgan kuli wynosi 3 \
4 Sl
2. Okaes drgan kuli wynosi . 5




B Rysunek pizedstawia tizy pozycie kulki zawieszonej na sprezynie.

a) Uzupehnij zdanie. gﬁ ;’Zz ;S
Amplituda drgani kulki wynosi ) g :éiﬁ ?E“%

b) Odleglosc miedzy polozeniem najwyzszym Y g};ﬁ =

a polozeniem najnizszym kulka pokonuje w czasie x=2em} = ,_;J‘” fi polozenic
0,5 s. Oblicz okres drgan kulki. x=2cm N ¥4 s

s

B Przelicz jednostsi.
a)0,5MHz = Hz b)75Hz= kHz

Ocen zdania. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest falszywe.
1. |jest promieniowanie podczerwone.

jest fala dzwiekowa.

jest fala na wodzie.

Falj elekromagnetyczng

2.

3.

4. | jest promieniowanie rentgenowskie.
5. | jest swiatlo widzialne.
6.

7.

sq infradzwieki.

jest promieniowanie y.
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B Pizyporzadkuj zakresy czestotliwosd oznaczone cyframi (1-3) odpowiadajacym im rodzajom
dzwieku oznaczonym literarni (A—C).
A. dzwieki shyszalne B. ulradzwieki C. nfradzwieki
1.f<16Hz|:| 2.16Hz<1f<20000HzD 3.f?>20k]{z|:|
B} Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz spostod podanych. Nietoperze porozumiewaja sie za pomoca
ultradzwiekaw, ktorych czestotliwose moze wynosic
A.10Hz. B.300 Hz. C. 1000 Hz. D. 100000 Hz.

B pzedsawione na rysunku wahadia odchylono od pionu - )
0 jednakowy kat i puszczono swobodnie. Dokoricz zdania. v/

1. Najwiekszy okres drgan ma wahadlo i
2. 7 najwieksza czestotliwoscia diga wahadlo i o

%) Oceri zdania. Wibierz P, jedli zdanie jest prawdziwe, lub F, jedli jest falszywe.

1. | W bebnie Zr6dlern dzwieku jest drgajgca membrana. P|F

2. | Zrodlem dzwieku wydawanego pizez flet jest drgajacy stup powietza. P|F
Glosnosc dzwieku organéw zalezy od wysokosci shipa powietiza digajacego w

3. | P | F
piszczalce.

4. |W gitaize podstawowym elernentern digajacym jest siuna. P|F

5. | Wysokosc dzwieku zalezy od sily, z jaka zostanie szarpnieta stuma gitary. P|F




B3 Serce Kasi bije 60 razy na minute. Oblicz czestotliwosc bicia jej serca. Wynik podaj w hercach.
B} Uzupeknij zdanie. Wybierz odpowiedz 1 lub 2.
Wiazenie glosnosci dzwieku zalezy od 1 /2 digan osrodka.
1. amplitucy 2. czestotliwosc
BB P1zyporzadku; falom elekiromagnetycznym oznaczonym cyframi (1-4) odpowiadajace im wiasciwosci lub
zastosowanie oznaczone literami (A-—D).
1. Mikiofale [:l 3. Promieniowanie y |:|
2. Promieniowanie podczerwone |:| 4. Promieniowanie X
A. wykorzystuje sie w medycynie do pizeswietlel.
B. mozna zobaczy¢ dzieki kormoize termowizyjnej; wykorzystuje sie je w noktowizji.
C. wykoizystuje sie w radarach i telefonii komadikowej.
D. stosuje sie w medycynie do sterylizacji narzedzi chinugicznych i w radioterapii.
B Odleglosc miedzy kolejnymi gizbietami fal na morzu wynosi 10 m. Fale uderzaja o bizeg w odstepach 4-
sekundowych. Oblicz predkosc rozchodzenia sie fali.
BT Pszczola macha skizydlami z czestotiwoscia 170 Hz. Wiedzac, ze predkosc dzwigku w powietizu ma wartosc 340
s, oblicz diugos¢ fali, ktdrej Zrddlemn sa drgajgce skazydla pszczoly.

EENa wycieczce w gérach Rafal glosno kizyknat ,hop”. Dwiek wrécil do niego po 2 s. Wiedzac, 7e predkosc
dzwieku w powietrzu ma wartos¢ 340 m/s, oblicz odleglosc, w jakiej najdowala sie przeszkoda.

[ 18 N rysunku punkty 11V oznaczajq skiajne polozenia wahadia.
Dokoricz zdania.

1. Energia potencjalna kulki jest iowna zero w polozeniu/polozeniach

2. Predkos¢ kulki jest réwna zero w polozeniu/polozeniach :

1 ) ( v
I v
mBawielce sie dzied wytworzyly w gumowym wezu fale o dhugosci 0,5 m. Oblicz dhugosc fali, jezeli
czestotliwosc drgan weza zmaleje dwukiomie.
EDRysunek pizedstawia wykresy dwach dzwiekéw. Uzupelnij zdania.
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C.wiekszawysokoscniz ~ D. mniejsza wysokoséniz  E. taka samg wysokosc jak



